

NANYANG

RIBAO

中共南阳市委机关报 南阳日报社出版

国内统一刊号 CN41 — 0016 代号 35—25 总第 13512 期 今日 8 版 2016年 12 月 29 日 星期四(丙申年十二月初一) 南阳新闻网网址: http://news.01ny.cn

习近平主持召开中共中央政治局会议研究部署党风廉政建设和反腐败工作

据新华社北京12月28日电 中共中央政治局12月28日召开会议, 听取中央纪律检查委员会2016年工作汇报,研究部署2017年党风廉政建设和反腐败工作。中共中央总书记习近平主持会议。

会议强调,2017年,要坚持稳中 求进工作总基调,严肃党内政治生 活,强化党内监督,深化国家监察体 制改革,强化监督执纪问责,驰而不 息纠正"四风",持续形成高压态势, 净化党内政治生态,推动全面从严治 党向纵深发展。

会议指出,要深入贯彻党的十八届六中全会精神,认真学习《关于新形势下党内政治生活的若干准则》和《中国共产党党内监督条例》,加强对贯彻执行情况的监督检查。要严明政治纪律和政治规矩,加大问责力度,落实管党治党主体责任,确保交上作风建设合格答卷。要扎实推进国家监察体制改革及试点工作,确保

如期实现改革目标。要减少腐败存量、重点遏制增量,深入推进党风廉 政建设和反腐败斗争。各级纪检监 察机关要把自我监督和接受党内监 督、民主监督、群众监督、舆论监督结 合起来,做到打铁还需自身硬,建设 一支让党放心、人民信赖、忠诚干净 担当的队伍。

会议同意明年1月6日至8日召 开十八届中央纪律检查委员会第七 次全体会议。③8

"三权分置"土生金

目前,全市实现土地流转278万亩、托管365万亩,农村改革的牵引效应日益显现

本报记者 贾林伟

"土地流转就是好,今年我们家庭农场人均收入两万多元!"12月27日,久违的冬日暖阳把西峡县回车镇石梯村照得暖洋洋,封燕家庭农场的"农场主"张聪伟笑眯眯地说。

两年前,张聪伟尝试着与邻村乡亲签订合同,流转土地493亩,走上"养鸡—有机肥加工—种植"循环农业的路子。这次尝试,让他与乡亲们的生活发生了意想不到的变化:农场年产值2500万元,家庭农场成员人均纯收入达到2.5万元,近乎是全县年人均纯收入的两倍。

据市农业局最新发布,我市积极推进农村土地'三权分置"改革,在坚持集体土地所有权不变的前提下,促使承包权和经营权分离,形成所有权、承包权和经营权分置,经营权流转的新格局。目前,经营和流转面积278万亩,占农户承包耕地面积的26.7%;托管面积365万亩,占农户承包耕地面积的35%

流转形式多样化、生产方式现代化、规模经营职业化的新特点正在全市农村呈现出来。农村土地加速流转,是南阳作为农业大市奋力实现农业现代化的现实需要,也标志着我市农业步入规模经营的新阶段

农村改革的共识

我市是全省面积最大、人口居全省第二的农业大市,素有中州粮仓"之称,是全国粮、棉、油、烟集中产地。当时代的改革大潮袭来,农村的土地制度改革尤为迫切。

'。 这是我市自上而下全面深化 农村改革的共识。加快土地流转托管是新形势下深化农村改革的重要内容,是继家庭联产承包责任制后农村改革又一重大制度创新,是当前破解 三农"问题、加快农业现代化进程、促进 四化"同步推进的重大举措。

全市按照中共中央办公厅、国 务院办公厅印发的《关于完善农村 土地所有权承包权经营权分置办 法的意见》要求,有序推进农业供 给侧结构性改革,全面激活市场、 激活要素、激活主体。

我市土地流转实践证明,引导土地经营权有序流转、发展农业适度规模经营,适应农村生产力的发展要求,有利于优化土地资源障障和提高劳动生产率,有利于保育利策。 促进农业技术推广应用、农业增效和农民增收,有利于推动农村劳动力转移、加快城乡一体化进程和促进城乡协调发展。

百花齐放的实践

在土地流转的实操层面上,南 阳人不观望、不等待,迎上去、寻思

近年来,我市各地认真贯彻落实农村土地承包政策,在稳定和完善农村土地承包关系的基础上,创新机制,精心服务,引导土地经营权有序流转,走出了一条"新型农业经营主体+农业社会化服务"的新路子,呈现出百花齐放的态势。

——唐河县唱响 服务经",健 全服务体系,规范土地流转。

唐河县县、乡两级均成立了 土地流转服工作领导小组,明确 以县乡农经部门为依托,做好有 关农村土地流转信息收集、纠纷 调处、档案管理等工作。 县农业局设立了土地流转中心,各乡镇设立了土地流转中心,各村设立了土地流转服务站。 县农业信息网实现了网络信息一体化,规范了土地流转程序。

——方城县把住"调解仲裁" 关口,着力解决承包纠纷,化解经营矛盾。

方城县建立县、乡、村三级调解仲裁网络,做到了小纠纷不出村、大纠纷不出乡,对乡、村两级都解决不了的纠纷,由县仲裁委依照法律程序调解或仲裁。据统计,县、乡两级妥善处理群众来信、来访、电话访、网民留言访和市批转案件800多起,结案率达100%。

一一西峡县搭建信息平台,规 范程序,方便群众。

通过调研、走访、座谈等形式, 西峡广泛收集整理农业大户、家庭农场、农民专业合作社、农业龙头 企业流转致富典型30多个。该县豫花香菇合作社租地300亩,建立 40个标准化香菇大棚等,年实现销售收入3400万元,带动全村104户农民走上富裕路。

来之不易的硕果

一往无前的改革,总能释放意想不到的红利。

据有关专家分析,我市土地流转有了良好的开端,呈现出"四大特点",形成了"三化"效应,将有力促进农村经济的快速发展。

"四大特点"之一是把农村改 革置于全局工作中。各县区党政 主要领导把流转托管工作装在心 中,抓在手中,抓住不放;二是注重 政策引导。各地制定和出台系列 政策,包括激励政策、引导政策和 规范管理政策,为农村土地流转托 管创造了良好、宽松的政策环境;三合奥型示范引导产业,根据自然见、在托主导产业,根据看得见、技得着、有成效、能带动的范、典型。通过多类典型示抗土地资源,推动农村土地规模经营;促进土地规模经营;促进土地规模经营;促进生发,建立服务信息平台,推进度基层,建立服务信息平台,推进度

全市土地流转带来'三化"效应,即流转形式多样化、生产方式现代化、规模经营职业化。

规范化管理,让流转形式多样化。近年来,各地形成了多种形式的土地流转模式,包括土地转包、土地出租、土地入股、土地互换、土地转让等。其中转包、出租是主要形式,"企业+农户""合作社+农户""种养大户+农户"等模式正逐步成熟。

社会化服务,让生产方式现代化。专业队伍上门服务,使得大型农机具迅速普及,农作物起 基、播种、施肥、打药、除草、收割、秸秆粉碎、捡拾打捆、粮食烘干植生产环节全部实现机械化。种化全程机械化直接推动农业机械化 的跨越式发展,为实现农业增产、农民增收和农村增效插上腾飞的翅膀。

专业化生产,让规模经营职业化。随着土地适度规模经营的推进,越来越多的职业经理人"开始出现"专业人"干专业事。同时,为合作社和龙头企业服务的农业工人队伍不断壮大。

可以相信,全市土地 三权分 置"的崭新变革,必将加快农业供 给侧改革步伐。广大农村将迎来 "绿富美"的幸福明天! 02 根据市委部署,近日,市委6个巡察组向 淅川县委、方城县委、卧龙区委、桐柏县委、大旗县委、卧龙区委、桐柏三委、西 此县委、社旗县委和宛城区委、鸭 完工委、市区党工委、南阳农业员党 党党委等12个地方和单位党组织员委、 学校党委等12个地方和单位党组织员委、 等四支节记、市委巡察工作达了市委常组时时。 近等中间志在听取市委巡察回访情况领导报 任精神,向被巡察并位党组织员导现出 话精神,向被巡察并位党组织负责同志作了表态 发言。

总的来看,各地各单位党组织能够认真学习贯彻党的十八大和十八届三中、四中、五中、六中全会以及习近平总书记系列重要诺精神,认真落实中央、省委和市委决策部署,统筹推进 五位一体"总体布局,协调推进"四个全面"战略布局,以开展 两学一做"马教育为契机,落实中央全面从严治党的要求,将巡察整改作为一项严肃的政治任务去谋划、去安排,自我加压,持续推动,做了大量工作,取得了阶段性成效,呈现出高度重视、强化责任,聚焦问题、扎实推进,真抓真改、务求实效的特点。

同时,巡察组也指出了在巡察整改中存在的突出问题:有的单位党组织负责同志对抓巡察整改的重要性认识不足,自觉性不强,有突击整改、应付整改的现象;有的单位党组织责任压力传导不够、责任意识不强,对部分移交事项的办理推进缓慢,办理质量不高;个别单位群众意识淡漠,对涉及民生的问题整改措施推进不够有力,效果不明显,群众满意度低。

本次巡察回访按照《中共南阳市委巡察整改工作考核评价办法(试行)》的有关要求,市委各巡察组围绕群众满意率、移交事项办结率和整改到位率对被巡察回访单位整改情况进行综合考评,其中西峡县92.74分,卧龙区92.38分,淅川县91.14分,市城乡一体化示范区90.36分,方城县90.27分,桐柏县89.99分,社旗县89.1分,高新区88.43分,宛城区88.15分,官庄工区83.6分,鸭河工区82.96分,南阳农业职业学院80.9分。

根据市委要求,巡察组还对被巡察党组织提出了问责建议,要求对落实整政不力的责任单位、责任人进行问责,并将问责结果限期上报。③8

下二家单位反馈巡察回访情况巾委 巡察 组 向 淅 川 县 委 等

服务均等化 管理网格化

南召公共卫生服务全覆盖

南召县转变服务观念,创新服务模式,在城乡启动健康教育、预防接种、儿童保健、老年人保健、孕产妇保健、传染病防治等12类43项基本公共卫生服务。至目前,累计建立居民健康档案52.8万份,建档率达95%;建立规范化电子档案50.3万份,建档率达92.4%;健康知识普及覆盖率在98%以上,卫生监督覆盖率达100%。

针对孕产妇保健服务, 该县构

建以县妇幼保健院为龙头, 以乡镇 卫生院为主体 以村级保健员为主 力的网格化管理机制, 由村级保健 员引导孕妇到乡镇卫生院建立孕产 妇健康档案,普及孕期保健知识, 保障孕产妇的健康权益。目前, 妇只要在县内任何一家医院生产 产后均能享受及时、周到的免费上 门访视保健指导服务。2015年该县 荣获全国"妇幼保健优质服务示范 工程国家级示范县"荣誉称号。考 虑到居民健康知识缺乏,保健意识 淡薄的实际,南召县针对65岁以 上的老年人、高血压与糖尿病患者 等不同群体,分别由乡镇卫生院医 务人员撰写健康教育提纲和教案 开办村级健康讲堂,用通俗易懂的 语言,向群众传授健康知识、疾病 预防方法、日常保健知识, 进行中 医药健康指导。对确诊的慢性病人 群建立管理档案, 开展连续科学的 健康评估、干预措施, 不少患者接 受诊治或进行运动锻炼后, 病情逐 渐好转、身体康复。

同时,该县以职工医院为依托,承担企业基本公共卫生服务任务,使国家均等化服务政策惠及军工企业居民;对于县直行政、企事业单位在职及离退休居民,以县第二人民医院原公费医疗的优势承担基本公共卫生服务工作,提前实现了辖区居民基本公共卫生服务全覆盖,减轻群众了看病就医负担,遏制了因病致贫、因病返贫的现象,群众看病难看病贵问题得到初步缓解。③11

位于宛城区新能源产业集聚区的鑫特电气有限公司注重产品研发,生产的28个系列300多个品种的特种电力变压器畅销全国

《河南报刊审读》肯定本报《南阳援疆人》系列报道

融入"一带一路"彰显责任担当

本报讯(记者赵倩)省新闻出版广电局主办的《河南报刊审读》近日刊发审读员文章,以《南阳日报>推出接疆专栏融入"一带一路"》为题,肯定本拟。南阳接疆人》系列报道。

审读员文章指出,2014年,南阳市选派了一批干部组成成事作队,奔赴位于丝绸之路上的等工镇,不慎队,奔赴位于丝绸之路之定等工作。两年多来,这批接疆工作队员不辱使命,为哈密市社会稳工人。 和长治久安作出了贡献《南阳援疆人》专栏,报道南阳援疆工作队的 突出代表人物。

该系列报道首篇《莫道铁骨 无柔肠》,讲述的是担任新疆事迹。 李东原是南阳市公安局的中层市 。2014年3月入疆禁毒、经全局 安局工作,先后分管禁毒、经全 会治和信访工作。他曾获得会员 禁毒先进个人荣誉称号;他以 禁毒先进个经验。市优秀援置 ,他还荣获哈员和民族团结先 进个人等荣誉称号。

进个人等宋誉称亏。 《杏坛铁汉的戈壁柔情》,报道 的是担任哈密市教育局副局长的

吴朝东的事迹。援疆两年多,他访 遍哈密市属60多所学校,努力提升 教学质量,解决教师实际问题,赢 得了老师们的好评。

讲述了他的故事。 今年40多岁的转业干部李荣 照,援疆到哈密担任哈密市商务局 副局长。近3年来,他克服父母重病等家庭困难,以戈壁为家,胸怀赤诚,铭记友爱。他说:"回望援疆路,收获最大的是友情。"这友情里,有20名南阳援疆人朝夕相处的兄弟深情,也有宛哈两地人彼此走近的团结友爱。"

本报记者 崔培林 摄

审读员认为《南阳日报》这一系列报道结合实际讲述了河南与新疆密切关联的故事,拉近了河南南省与新疆丝路的距离,将我省的援疆工作融入"一带一路"建设之中。同时,也体现出我省媒体为实践"一带一路"愿景的责任担当与贡献。③8

三十载砥砺奋进弦歌不辍 半甲子倾心浇灌学脉葱茏

——写在南阳市二十二中建校三十周年之际

▶▶▶详见 A2~ A3版







南阳报业传媒微博二维码

